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LCF0685 – Economia de Recursos Florestais 
 
Introdução à Economia 
 

[1,5] Dentre as cinco questões básicas da Economia comentadas em classe, cite três. 
  
 

Link Introdução 
  

 
[1,0] A Economia é uma Ciência Social, que estuda o comportamento humano quando 

confrontado com qual desafio?    Escassez 
 

Link Introdução 
 

[1,5] Como indivíduos atuamos como agentes de um sistema que descreve as relações entre 
os diferentes membros de uma sociedade. Quais são os três principais agentes 
econômicos desse sistema? 

Empresas 
Unidades Familiares 
Governo 

 Link ED04 
 
 

 
Teoria da Produção 

[3,0] Matematicamente, à relação entre produto e fatores de produção denominamos função 
de produção. Se Y expressar a quantidade produzida a partir do fator de produção X, e 
se nesse processo observarmos o efeito da Lei dos Rendimentos Decrescentes, 
poderíamos dizer que Y = f(X) é uma função de produção, que o produto médio (PMe) 
seria Y/X e que a derivada de Y em relação a X (dY/dX) expressaria o produto marginal 
(PMa). Apresente nos gráficos abaixo dispostos, a função de produção e os respectivos 
produtos médio e marginal, mantendo a consistência das suas respectivas definições. 

Link ED06  
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A lei impõe uma curva 
sigmóide para a função de 
produção, que pode ser 
representada no gráfico da 
parte superior. 
No gráfico da parte inferior, 
as curvas de PMe e PMa, 
decorrentes da curva de 
produção representada no 
gráfico superior, devem 
assumir conformação 
consistente e lógica. 

https://edisciplinas.usp.br/course/view.php?id=105778&section=0
https://edisciplinas.usp.br/course/view.php?id=105778&section=0
https://edisciplinas.usp.br/pluginfile.php/7453835/mod_quiz/intro/LCF685_Videos3e4.pdf
https://edisciplinas.usp.br/pluginfile.php/7453844/mod_quiz/intro/LCF685_Videos5e6.pdf


[3,0] Considere a função de produção apresentada na questão anterior. Defina Lucro (L) como 
a diferença Receita Total (RT) menos Custo Total (CT = custo variável + custo fixo); e 
expresse custo variável (CV) como o resultado de multiplicar o custo unitário do fator X 
(s) pela quantidade X. Demonstre que, se o produto Y for vendido ao preço p, para 
maximizar lucro bastaria usar a quantidade do fator X que apresenta receita marginal    
(p . PMa) igual a s. 
 
 

A demonstração foi apresentada em sala de aula e no vídeo base para o ED6. 
 

Basta impor a primeira condição para maximização de Lucro 
Link ED06 
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